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Σε φορτισμένο συγκινησιακά κλίμα έγινε στις 15.11.2023 η ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, αφιερωμένη στη

μνήμη του εκλιπόντος δημάρχου Μωυσή Ελισάφ.

Στη συνεδρίαση πέρα από τα μέλη του σώματος παραβρέθηκαν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ιωαννίνων Μάξιμος, ο

Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Σεραφείμ Λιάπης, ο Περιφερειάρχης Ηπείρου Αλέξανδρος Καχριμάνης, η

Πρύτανης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, ο Διοικητής της 8ης Μεραρχίας, εκπρόσωπος της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης

Ηπείρου, ο Συντονιστής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ηπείρου, ο Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Ιωαννίνων,

εκπρόσωποι φορέων και αρχών και πολλοί συνεργάτες του Μωυσή Ελισάφ από τον χώρο της Ιατρικής και της αυτοδιοίκησης.

Παρούσα και η κ. Κλεοπάτρα Χατζηγιάννη- Ελισάφ.

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Ελένη Ακονίδου ανοίγοντας την ειδική συνεδρίαση σημείωσε ότι το όραμα του

Μωυσή Ελισάφ ενέπνευσε όλους και η παρουσία του στο αξίωμα του δημάρχου άφησε το αποτύπωμά της στην πόλη.

«Οραματίστηκε μία πόλη που δεν θα ήταν αντίγραφο άλλων. Μία πόλη που θα ήταν φιλική στον επισκέπτη και ακόμη πιο

φιλική στο δημότη. Μας δίδαξε ότι τα οράματα είναι πάντα μπροστά μας ως εφικτοί στόχοι. Γι’ αυτό τον ευχαριστούμε» είπε

μεταξύ άλλων η κα Ακονίδου.

Ο Δήμαρχος Δημήτρης Παπαγεωργίου εμφανώς συγκινημένος μίλησε για τον Μωυσή Ελισάφ και την παρακαταθήκη του

τονίζοντας ότι κανείς δεν είναι σε θέση να συνειδητοποιήσει την απώλεια μιας τόσο σημαντικής, πολυσχιδούς

επιστημονικής, πνευματικής και πολιτικής προσωπικότητας με διεθνή εμβέλεια.

«Διεκδίκησε τη θέση του πρώτου πολίτη αυτής της πόλης, με εξ αρχής άνισους όρους. Ήταν ταπεινής καταγωγής, δεν είχε –

και δε ζήτησε – καμιά πολιτική πατρωνία . Ήταν μάλιστα στην μειοψηφία, αφού ανήκε στην εναπομείνασα από τη γερμανική

θηριωδία του Άουσβιτς, ολιγάριθμη ρωμανιώτικη εβραϊκή κοινότητα, ζωντας μάλιστα σε μια πόλη που πάλευε για χρόνια να

απαλλαγεί από τα δεσμά της. Επιτυχημένος δάσκαλος ο ίδιος, ήταν απόλυτα πεπεισμένος πως οι δάσκαλοι πρέπει να ανήκουν

στην σφαίρα του παραδείγματος.

Έλεγε πως η οφειλή των δασκάλων να υπάρχουν ως παραδείγματα αρετής, έτσι ώστε να καταστήσουν διδάξιμη την αρετή.

Είχε ως πεποίθηση ότι μία παράταξη που διεκδικεί το ύψιστο αξίωμα να αντιπροσωπεύει τους δημότες, δεν είναι ανεκτό να

αποτελεί μηχανισμό για την κατάληψη της εξουσίας. Ο Μωυσής Ελισάφ γνώριζε ότι οι αποκρυσταλλώσεις των ιδανικών

χωρίς την αντίστοιχη πράξη μένουν άδεια κελύφη και ότι τα ιδεολογικά λάβαρα που δεν συνοδεύονται από μια αντίστοιχη

συνεπή πράξη , εκπίπτουν σε υποκρισία.

Απέφευγε τις εύκολες και ανέξοδες διακηρύξεις. Κατέθεσε ως αδιαμφισβήτητη εγγύηση το παράδειγμα μιας ολόκληρης

ζωής. Και με αυτό απάντησε σε προϋπάρχουσα δίψα του ίδιου του κοινού» ανέφερε μεταξύ άλλων ο δήμαρχος στην ομιλία

του.

Υπογράμμισε πως ο Μωυσής Ελισάφ δεν ήταν ένας ακόμη δήμαρχος αλλά μία άλλη σύγχρονη πρόταση για την Τοπική

Αυτοδιοίκηση.

«Στο ελαχιστότατο εν τοις πράγμασι διάστημα που ήταν δήμαρχος (αφού πριν τελειώσει η θητεία του έφυγε από τη ζωή),

βιώνοντας ως δήμαρχος ένα θεσμικά εχθρικό περιβάλλον, αλλά και την διετή, απαγορευτική για οτιδήποτε, πανδημία,

πρόλαβε να καταθέσει το στίγμα της παρουσίας του και στη διαχείριση των κοινών, όπως υψηλόβαθμα την κατέθεσε και ως

γιατρός, ως δάσκαλος, αλλά και ως πνευματικός άνθρωπος: Άλλαξε με επιμονή, όραμα, αλλά και τόλμη την εικόνα της πόλης

και μέσα, αλλά και έξω» τόνισε ο κ. Παπαγεωργίου.

Εκ μέρους της παράταξης «Ενότητα Πολιτών» ο Στέφανος Ζούμπας σημείωσε ότι το έργο του Μωυσή Ελισάφ ήταν

τεράστιο, τόσο στον επιστημονικό όσο και στον αυτοδιοικητικό τομέα.

«Ο Μωυσής Ελισάφ αγαπούσε την πόλη. Άφησε το δικό του στίγμα και την δική του παρακαταθήκη. Κατά τη θητεία του ως

δήμαρχος αγωνίστηκε για τη δρομολόγηση κρίσιμων θεμάτων της πόλης και η ιστορία θα τον κατατάξει εκεί που

πραγματικά του αξίζει. Εμείς θα τον θυμόμαστε με αγάπη» ανέφερε στην τοποθέτησή της ηεπικεφαλής της παράταξης

Ιωάννινα 2023 Τατιάνα Καλογιάννη.

Ο Λάζαρος Νάτσης, επικεφαλής της παράταξης "Πολίτες για την Ανατροπή" χαρακτήρισε ιδιαίτερη τη συνεδρίαση

στη μνήμη του Μωυσή Ελισάφ. Όπως είπε «ήταν ένας άνθρωπος με όραμα και με επιθυμία να προσφέρει στην πόλη».

Η Όλυ Τσουμάνη ανέφερε ότι η συμβολή του στην ιατρική επιστήμη ήταν μεγάλη όπως και στην αυτοδιοίκηση. «Ως

δήμαρχος και ως πολιτικός αντίπαλος ήταν σκληρός. Σκληρός αλλά πεντακάθαρος», σημείωσε.
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«Ήταν ένα ευρύ πνεύμα, μία σπουδαία προσωπικότητα στον ακαδημαικό χώρο και στην αυτοδιοίκηση. Τίμησε την εβραική

του καταγωγή και ήταν ο πρώτος Εβραίος δήμαρχος της χώρας» σημείωσε οεπικεφαλής της Αριστερής Παρέμβασης

Χρήστος Πατσούρας.

Εμβληματική μορφή της ιατρικής, της αυτοδιοίκησης και της πόλης, χαρακτήρισε τον Μωυσή Ελισάφ ο Νίκος Γκόντας,

σημειώνοντας ότι το όνομά του θα γραφεί με χρυσά γράμματα στην ιστορία της πόλης.

Στίχους του Καρυωτάκη και κάποιες στιγμές από την καθημερινότητα στη συνεργασίας χρησιμοποίησε ο Άρης

Μπαρτζώκας για να αναφερθεί στον εκλιπόντα δήμαρχο. «Ήταν ευγενής και διεκδικητικός για την πόλη» σημείωσε

χαρακτηριστικά.

Η κεντρική ομιλία έγινε από τον Παύλο Τσίμα, διακεκριμένο δημοσιογράφο και προσωπικό φίλο του Μωυσή Ελισάφ.

Στην τελετή το ΚΙΣΕ εκπροσωπήθηκε από τον τ. πρόεδρο του κ. Βενιαμίν Αλμπάλα.  

Ο δήμαρχος Δημήτρης Παπαγεωργίου απένειμε τιμητική πλακέτα στην αγαπημένη σύζυγο του Μωυσή Ελισάφ, Κλεοπάτρα

Χατζηγιάννη.

Η συνεδρίαση ολοκληρώθηκε με την προβολή βίντεο από την διαδρομή του Μωυσή Ελισάφ.
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